L’Aquila, 18 luglio 2012









Al Delegato del Rettore
Al Direttore Amministrativo







c.c.

Al Magnifico Rettore

Le scriventi OO.SS.: CISL, UIL RUA, UGL e SNALS e i rappresentanti R.S.U.: Arnone Benedetto, Bucci Rosaria, Bizzarri Francesco, Capuano Luca, Colaiuda Oscar, Ladro Daniele, fanno presente quanto segue:

l’attualità delle commissioni di vigilanza per il concorso del TFA, riporta all’attenzione la improrogabile necessità di assicurare alle commissioni formate dal personale interno un equo trattamento ed una adeguata regolamentazione, sia per i criteri di selezione e nomina del personale, che per quanto riguarda gli aspetti economici.  


L’urgenza dell’argomento va considerata anche in vista delle prossime prove di ammissione ai corsi di studio a numero chiuso che si svolgeranno nel mese di settembre, alle cui commissioni dovrà essere assicurata assoluta parità di trattamento. 

 
A tal riguardo, si evidenzia che la diversa metodologia di gestione dei concorsi, anche se dovuta a fattori esterni all’Ateneo, non può tradursi in una conseguente e scontata disparità di trattamento del personale e vorremmo evitare che dannose penalizzazioni possano compromettere ulteriormente il clima lavorativo già di per sé sufficientemente teso ed aggravato dalla crisi in atto, nonché dalle minacce degli interventi per la revisione della spesa pubblica.

Vorremmo, in definitiva, evitare che vengano meno i principi cardini della P.A.: trasparenza, informazione e soprattutto le pari opportunità per tutti.

E’ giunto il momento per capire se l’Amministrazione intenda o meno porre rimedio ad una serie di gravi e talvolta gratuite problematiche che affliggono il personale tecnico amministrativo dell’Università dell’Aquila, a partire dalle piccole e grandi vessazioni che quotidianamente destabilizzano e generano malumori e demotivazioni. Ieri erano le assurde prescrizioni sulle ferie (sistematicamente infrante dai soliti noti che vanificano anche il presunto risparmio derivante dalle chiusure dei nostri edifici), oggi sono le indennità erogate solo a talune commissioni; in ogni caso si dimentica che, oltre alla crisi nazionale, il Personale TA continua a vivere e soffrire dell’emergenza irrisolta. 

Una emergenza innegabile, se solo si pensa che l’accordo di programma copre fino al 2014. E se l’emergenza è riconosciuta per l’Ateneo e per i suoi Studenti, non può non essere almeno considerata per il Personale. 

 Citiamo il problema ferie perché, senza voler ipotizzare una mancanza di sensibilità verso i problemi economici e di natura personale, è una evidenza che le ferie in agosto rappresentano un aggravio di spesa; così come appare evidente che le esigenze passate per i traslochi in uscita, si ripresenteranno, a breve,  per i traslochi in entrata, in vista di un auspicato recupero delle nostre abitazioni. 

Gli argomenti sopra riportati rappresentano solo le più recenti esemplificazioni di situazioni improduttive per l’Ateneo e dannose per i dipendenti ed invitiamo l’Amministrazione ad una più adeguata considerazione del Personale TA, chiedendo un urgente incontro per procedere, congiuntamente, alla regolamentazione delle commissioni per attività di vigilanza e similari.
Infine, relativamente al pagamento del compenso del Fondo Comune di Ateneo, gli scriventi, ritengono assolutamente non necessarie ulteriori riunioni delle R.S.U e/o di Contrattazione Decentrata, in quanto già è stato espresso (da parte della maggioranza della Delegazione Sindacale e delle R.S.U) parere favorevole al pagamento secondo i criteri comunicati (cioè in base alle ore lavorative effettivamente svolte nell’anno 2011) e all’erogazione del relativo compenso nel mese di agosto. Pertanto, al fine di non ledere le giuste aspettative del Personale T.A., chiedono che sia reso disponibile, con cortese urgenza, l’accordo da sottoscrivere. Ogni eventuale ritardo nell’erogazione, sarà imputabile unicamente a codesta Amministrazione.
In attesa di un urgente riscontro, inviamo i più cordiali saluti.

OO.SS.








R.S.U.

CISL Colaiuda Oscar






Arnone Benedetto

UIL RUA Marco Angelini





Bucci Rosaria
UGL Giuseppina Pellegrini





Bizzarri Francesco
SNALS Maria Rita Massacesi





Capuano Luca











Colaiuda Oscar

Landro Daniele

